

## 考研怎么报?如何规划考研路?

# @考研生,齐鲁晚报2024年研招会将于9月9日举行

记者 尹明亮

2024年研究生报名怎么报?各高校研究生招生政策有什么变化?未来研究生的培养会有什么新趋势?9月9日,齐鲁晚报·齐鲁壹点2024年研究生招生咨询会将在山东女子学院举行,届时将邀请省内外知名研究生招生院校参加,正在紧张准备考研的考生可以与各高校的研究生招生负责人现场交流。

近年来,国内研究生报名人数持续增加,研究生升学考试面临的竞争也越来越大,理性、精准地选择适合自己的高校进行报考是非常重要的。在每年的研究生考试中,最后的志愿调剂也非常重要,一旦没达到报名高校的要求,如何调剂到一个更合适的高校,相关的政策也需要提前了解。

各高校研究生培养有什么特色?招生政策有什么变化?在研究生招生咨询会现场,考生可

以就关心的问题直接咨询各学校的研究生招生办公室负责人。

离2024年研究生升学考试越来越近,如何更好地准备接下来的学习?在咨询会现场,也将有专家为考生支招。

除了正在准备考研的2024届毕业生,对低年级的大学生来说,提前了解各个学校的研究生招生政策,对于自己合理规划未来几年在大学的学习也非常重要。提前了解各个学校考研政策、招生流程、培养条

件、科研成果、推免政策以及奖助学金等相关信息,可以帮助自己更合理地规划升学路径。

根据计划,本届研究生招生咨询会将于9月9日在山东女子学院举行,研招会将面向省内所有高校的学子开放。参加的高校除了省内有研究生招生资质的高校外,还将邀请省外知名高校参加。

除了线下研招会,齐鲁晚报·齐鲁壹点还将上线“壹点研招会”小程序,对高校招生章程、

专业特色、访谈视频、咨询电话等项目进行展示。

我们还将在齐鲁壹点客户端开设各个高校的研究生专题、专栏,宣传研究生招生政策、高校特色专业、优秀学生等。

有意参加本届研究生招生咨询会的高校及机构可拨打组委会电话咨询相关事宜。

**咨询电话:0531—85193855 85196197 85196575 85196195**

## 这支团队到儿童康复中心 帮孤独症儿童逐光而行



编者按:暑假当下,为记录下青年学生投身祖国建设和家乡发展的生动实践,展现当代大学生风采,齐鲁晚报·齐鲁壹点《青年说》栏目特别发起“我在三下乡”稿件征集,用笔和镜头定格下您的青春记忆。

记者 巩悦悦 整理

以下是曲阜师范大学朱宁的“三下乡”故事:

“他们好像被隔绝在遥远冰冷的星球上,不会说不会看,会感到痛但不会哭。”为深入了解孤独症儿童的刻板行为、研究各种可以缓解孤独症刻板行为的方法,我们学校的“沐浴心灵”实践团队于7月11日到7月21日来到邹城市人民医院儿童康复中心进行社会实践,实践队员参与到了与儿童们互动的过程中,沉浸体验了他们的训练生活,我们耐心沟通、积极引导,逐步帮助孩子驱散心底的阴霾,逐光而行。

实践队员来到康教中心,在中心老师的耐心指导下,实践队员在实地观察下发现,康教科室分为多种类型,具体大抵可以分为两类,分别是个体辅导与团体辅导。而班级分为星星班、月亮班和太阳班,它们的分类并不是根据年龄来,而是根据病症的大小来分班,症状最重的为星星班,症状最轻的



实践小队来到邹城市人民医院。

为太阳班。

根据老师的引导,实践队员来到星星班进行观察,发现孤独症的具体表现为眼神放空、不能够去理解别人的言语,甚至喊他的姓名也不能察觉到,但是可以看到,即使孩子们并不能理解老师所教给的内容,但是老师仍然坚守自己的初心,克服心中的阴霾,使孩子们向阳而生。

实践队员于第三天进行了具体的实践。

特殊儿童对实践队员有非常大的兴趣,愿意尝试去接触实践队员;在实践中,实践队员参与对孩子们进行精细化训练,他们虽然很难听懂别人讲话,但是对自己的名字还是会做出一些刻板反应,康教中心老师指出,他们具有极强的“个人中心”思维,很难与他人交流。实践队员根据不同儿童的症状,对他们进行相应的精细化训练。

根据他们的颜色识别问题,实践队员对其进行分为四步的精细化训练,首先,实践队

员拿出两种颜色相同的积木作为训练物,并让孩子将蓝色的积木放在蓝色的积木上,黄色的积木放在黄色的积木上;第二,将多个不同颜色的积木放在桌子上并让孩子将其中颜色相同的积木寻找出来;第三,用色卡代替积木,让孩子把蓝色的积木放到蓝色的色卡上;第四,拿出孩子喜欢的玩具,并询问该玩具为何颜色,实践队员首先说明是蓝色的,并让孩子再次重复“蓝色的”。

在与康教中心老师的交流中发现,不同的儿童由于受家庭原因影响以及出生基因影响才会展现出这样的表现,而我们所做的,就是为了改善孩子的刻板行为与消极行为,使其获取基本生存的技能。

在实践中,实践队员向康教中心的老师学习了一些音乐手势舞,在音乐伴奏下,让家长协助儿童模仿实践队员的手势进行舞蹈。在音乐舞蹈与儿童家长的互动下,实践队员观察到音乐律动可以改善一些刻板的行为,而在家长的陪伴下,这种具体的实践课会更好地开展并进行下去。

实践队员在科教中心老师的引领下,去另一教室对不同的孩子进行了艺术训练。实践队员给每一位孩子及家长一张画,并让家长引导小孩子用水彩笔涂色,一步一步进行上色,亲子共同完成,孩子需要识别原图中不同的颜色来进行彩笔选色。在此过程中,实践队员观察到,在父母的陪同下,孩子对于这一类精细动作的开展并不困难,亲情更是治愈孩子的良药。



实践队员与孤独症儿童进行颜色识别的游戏。

## 最高分611 鲁东大学2023年 本科招生录取数据出炉

记者 翟元昊  
通讯员 姜丽群

8月12日上午,随着最后两名本科新生的录取通知书通过中国邮政EMS顺利寄出,鲁东大学2023年本科招生工作圆满画上句号。

2023年,鲁东大学共面向全国30个省份录取各类本科生6819人,其中,普通类(含公费师范生、公费农科生)、艺术类、体育类、春季高考、中外合作办学等招生类别学生6700人,“3+2”贯通培养学生69人,第二学士学位专业学生50人。从录取分数和位次情况来看,学校2023生源质量总体稳中有升,其中公费师范生和公费农科生生源质量大幅跃升,有31个专业录取最低分超过山东省特殊类型招生控制线。

据统计,鲁东大学2023年在山东省录取分数最高的专业为汉语言文学(公费师范生)专业,最高分611分;其次是小学教育(公费师范生)专业,最高分609分;另外,物理学(公费师范生)专业录取最高分606,农学(公费农科生)专业录取最高分605,英语(公费师范生)专业录取最高分604,数学与应用数学(公费师范生)专业录取最高分602分,均创历史最好成绩;全校共录取600分以上考生10人。另外,学校两个招收公费农科生的专业(农学和水产养殖学)2023年录取最低分均为550分,较2022年高出51分,录取最低位次较2022年提升近8万位次。

除此之外,鲁东大学的法学(最低录取位次上升7380名)、光电信息科学与工程(最低录取位次上升9488名)、机械设计制造及其自动化(最低录取位次上升15819名)、车辆工程(最低录取位次上升7540名)、智能制造工程(最低录取位次上升10197名)、电气工程及其自动化(最低录取位次上升11289名)、通信工程(最低录取位次上升9260名)、软件工程(最低录取位次上升8340名)、计算机科学与技术

(最低录取位次上升8325名)、人工智能(最低录取位次上升8451名)等十余个专业最低录取位次均实现了7000名以上的提升幅度。

2023年,在山东、浙江、上海、北京、天津、河北、江苏、辽宁、湖北、湖南、重庆等14个已实行高考综合改革的省份中,除山东、上海外,学校专业最低录取分数线均超过生源省份普通本科线60分以上(河北、辽宁、江苏超100分以上)。在尚未实行高考综合改革的16个省份中,除安徽、云南、山西等省份以外,其余省份最低录取分数均超生源省份本科二批线60分以上(河南、广西、吉林、内蒙古超100分以上)。

另外,学校2023年法学专业第二学士学位招生形势喜人,该专业共计计划招生50人,报名人数528人,报录比达10.56:1。

近年来,鲁东大学扎根山东半岛,坚持守正创新开放,追求严谨精益卓越,大力实施人才引领、学科筑峰、创新驱动、文化赋能战略,推动办学现代化、信息化、国际化,全面提升综合实力与核心竞争力,学校先后获批山东省“双高”建设高校、山东省应用型本科高校建设单位。

学校高度重视招生宣传工作,今年年初以来,学校先后两次召开动员会专题部署本科招生宣传工作,制定实施《鲁东大学2023年本科招生宣传攻坚行动方案》和《关于开展加强本科招生宣传工作专项监督方案》,进一步明确各单位招生宣传目标任务和责任分工。学校各职能部门和各学院协同联动,充分利用高招会、宣传片、新闻报道、报纸广告、直播宣讲、热线电话、高招问答等线上线下多种形式和渠道持续发力招生宣传,取得明显成效。今年以来,学校还积极承办了山东社科论坛、2023中国国际海洋水下机器人大赛等多项省级、国家级大型活动,进一步提升了学校知名度、影响力和生源吸引力。



鲁东大学正门